



全国政协委员、广东省人民医院肿瘤医院院长周清：让医疗的人文关怀向更大范围传播

文/羊城晚报记者 何宁 图/羊城晚报记者 汤铭明

早上7点半，周清教授出现在广东省人民医院肿瘤医院的办公室里，看门诊、查房、讨论疑难病例，包括后勤等方方面面的管理工作、教学教研……这是周清忙碌的日常。2018年成为广东省政协委员以来，她以做科研的态度认真调查、走访、钻研，一份份提案为民发声与呼，为患者解决了不少实际问题。



周清 体检机构就看到了更科学的体检套餐设置。她说：“患者可以花更合适的钱做更科学、准确的体检项目，自己在其中贡献了一份力量，真的很开心。”

当选为新一届全国政协委员后，周清深感肩上的担子更重了。她说：“医学的目的是治疗患者，提案的目的是让更多人能够享受到医学进步的福利。”

攻克肺癌难题

在周清的导师吴一龙教授和团队二十多年的努力下，“让肺癌变成慢性病”已经从一个梦想，逐渐变成现实。周清说，二十年前提出这个想法时，大家都觉得遥不可及，可是经过这二十年的发展，确实已经在相当大比例的患者中实现了真正让肺癌变成了一个慢性病。同时也在治疗的过程中，也让患者的生活质量不断提升。

周清总是把自己对事业的坚定和热爱传递给年轻的人们，她相信只要努力过，梦想就一定可以实现。当梦想正逐步变成现实时，周清和团队却异常清醒，“我们要做的事情还有很多，现在面临的问题也很多，比如患者服用新药效果好，但有了耐药性怎么办？如何降低新药的价格？如何让就诊流程更便捷？如何提高基层医院的肺癌诊治水平，让患者在家门口就医……”这些问题都是摆在周清面前的挑战。

能在家门口诊治恶性肿瘤

2019年广东省两会上，周清建议卫生监管部门应对体检中心加强监管，定期对设备和人员资质进行审查和考核；同时依据科学数据，针对不同群体，分别设定科学、规范、合理的体检项目。对需专科进一步治疗的疾病，由体检中心直接对接，在各专科设立体检后就诊通道，确保体检发现的早期疾病能够及时在专科指导下得到治疗，从而建立“体检—咨询—就医”一体化服务体系。周清递交的提案很快收到了相关部门的回复，还有数十家媒体对科学体检相关问题进行了报道。不久后，周清在多个医院和

记者手记 医生要把关爱和温暖传递给病人

“你是医生，你不能单纯看病，必须把关爱和温暖传递给病人。”这是周清对自己的要求，也是她作为管理者常常叮嘱其他医生的话。周清常说，决定一位医生是否优秀和被患者信任，在医术的基本要求之上，决定性因素是对患者是否抱深切的同情同理之心。“在肿瘤病房，可以看到最真实的人间百态，作为肿瘤诊治医生，需要更多地从心理学、社会学层面关注病人和他们的家庭。”当连任政协委员以来，她更是把这种医疗的人文关怀向更大范围传播，“我们20年的努力让肺癌成为慢性病，我也相信在不久的将来，恶性肿瘤能够被扼杀在家门口的医院。”

粤侨粤美 聚焦中国侨商投资(广东)大会

阿联酋广东商会会长张钦伟：广东高质量发展是“风向标” 海外需要高品质产品

羊城晚报记者 王漫琪 曾潇 图/受访者提供



张钦伟 位，实现点对点无缝对接。

当好推广者

在“一带一路”沿线国家版图里，阿联酋是重要节点之一。多年来，阿联酋广东商会一直在为中国企业“走出去”提供力所能及的支持。张钦伟表示，得益于广东省政府、省贸促会、商务厅等的大力支持与粤商乡亲的抱团发展，阿联酋广东商会成功搭建起经贸平台，该平台在助力广东企业走进迪拜、站稳脚跟、发展壮大方面发挥了积极作用。“以前我们到迪拜无依无靠，只能摸着石头过河。现在在迪拜有了‘走出去’的企业提供了依靠，能助力他们少走弯路、多办成事。”张钦伟说。

据介绍，阿联酋广东商会目前共有会员企业600多家，涉及的行业领域与广东各地产业密切相关，如中山灯饰、汕头玩具和内衣、佛山陶瓷、云浮石材、潮州卫浴等。用张钦伟的话说，阿联酋广东商会是“广货”在迪拜乃至中东地区经贸合作的推广者。

今年2月上旬，香港特别行政区行政长官李家超率团访问沙特阿拉伯与阿联酋，为香港发展争取机遇。张钦伟提到，在此之前，香港工商界人士就开始积极到迪拜寻求商机。“去年，阿联酋广东商会接待了多批次港企调研团，目前已有多个金融、医疗项目在迪拜落户。”张钦伟表示，另外，阿联酋广东商会在迪拜承办，由广东省贸促会主办的粤港澳大湾区全球招商大会反响也很好，“虽然疫情还未结束，但我们看到了春天的到来。”

王伟中主持召开省政府党组会议

认真学习学习贯彻习近平总书记 在中央政治局集体学习时的重要讲话精神

羊城晚报讯 2月22日，省政府党组书记、省长王伟中主持召开省政府党组会议，认真学习学习贯彻习近平总书记在中央政治局第二次集体学习时的重要讲话精神，落实省委常委会会议要求，研究部署贯彻落实工作。

会议强调，要深入学习领会习近平总书记重要讲话精神，深刻认识加快构建新发展格局是总书记、党中央立足实现第二个百年奋斗目标、统筹发展和安全作出的战略决策，是把握未来发展主动权、把主动权牢牢掌握在自己手中的重大部署，切实把思想和行动统一到总书记、党中央关于构建新发展格局的重大决策部署上来，提高政治站位、增强大局意识，认清广东的历史方位和比较优势，强化在国内国际两个循环中的关键功能，在服务

和融入新发展格局中推进现代化建设的重点工作，推动供需两端同时发力、协调配合，形成需求牵引供给、供给创造需求的更高水平动态平衡；加快构建全过程创新生态链，聚力攻克重要领域“卡脖子”技术；以实体经济为本、坚持制造业当家，突出抓好工业投资和工业技改投资，加大“小升规”力度，全力打造自主可

控、安全可靠、竞争力强的现代产业体系；大力实施“百县千镇万村高质量发展工程”，推动产业有序转移，更高水平更高质量促进城乡区域协调发展；全面深化改革、扩大开放，营造市场化法治化国际化营商环境，努力构建新发展格局作出广东努力、广东贡献。

(吴哲 李凤祥 符信)

王伟中主持召开省政府常务会议强调

全力巩固经济恢复向好态势 奋力实现一季度经济“开门红”

羊城晚报讯 2月22日，省长王伟中主持召开省政府常务会议，听取今年以来我省经济运行情况汇报，研究部署推进做好一季度经济工作，强调要坚持稳字当头、稳中求进，全力巩固经济恢复向好态势。

会议强调，要全面贯彻党的二十大精神，按照省委工作会议要求，坚定信心、乘势而上，锚定高质量发展首要任务，以钉钉子精神把工作一项一项抓到位，一个节点一个节点往前推，推动经济运行整体好转，奋力实现一季度经济“开门红”，确保实现全年经济社会发展目标任务。要坚持制造业当家，强化工业支撑，狠抓工业投资和工业技改，加快推动产业有序转移。要着力扩大内需，全力抓好重大项目，持续巩固消费增长势头。要稳住外贸出口，发展跨境电商，拓展加工贸易，高水平办好广交会等展会，多措并举帮助企业抢订单拓市场。要加大招商引资力

度，营造大招商、招大商的浓厚氛围。要只争朝夕、真抓实干，以等不起、慢不得、坐不住的紧迫感，雷厉风行把各项工作落细落实落到位。要针对经济运行中的问题和企业反映的突出困难，及时研究制定相关政策措施，能早则早、能快则快，着力提升市场主体信心。

会议传达学习2023年中央一号文件精神，审议《关于做好2023年全面推进乡村振兴重点工作的实施意见》，强调要深入贯彻习近平总书记关于“三农”工作的重要指示精神和中央农村工作会议精神，扎实推进“百县千镇万村高质量发展工程”，促进城乡区域协调发展，抓实抓好乡村振兴各项工作，加快建设农业强省，努力把农业农村发展“短板”转化为高质量发展“潜力板”。要坚决守住粮食安全底线，保障重要农产品有效供给，积极推进现代化海洋牧场和深远海养殖。要狠抓乡村产业高质量发展，大力发展现代设施农

(吴哲 李凤祥 符信)

三七互娱党委书记、集团高级副总裁杨军： 依托高校资源 培育高精尖专业人才 广东游戏 寻求下一个突破点

文/羊城晚报记者 杭莹 孙晶 李志文 实习生 邓佳丽 图/受访者提供



尽管中国游戏产业年会上周二在广州收官，但这场行业年度盛事给广东留下的余韵还未消散。游戏产业大会在广州的举办将全国范围内的游戏、电竞人才目光都聚向广东。据《2022广东游戏产业发展报告》(下称《报告》)，2022年广东游戏产业预计营收规模占全国比例达79.6%。可以说广东是当之无愧的游戏大省。近年来，游戏产业成为文化产业的重要板块，游戏也成了优质的文化载体。近日，在接受羊城晚报记者专访时，三七互娱党委书记、集团高级副总裁杨军表示，广东有政策支持力度大、产业集聚效应明显的优势，加强高精尖专业人才的培养，是广东游戏的下一个“可能性”突破点。

游戏：从多元包容的文化基因中发芽

从广州市天河区科韵路到羊城创意产业园之间，这条街上藏着中国游戏产业的超千亿市值，20多家国内外知名的游戏公司聚集于此。三七互娱的游戏故事也要从这里开始说起。2009年，在互联网行业工作了六七年的李逸飞离开四川，来到广州科韵路附近一间不足60平方米的办公室里开始创业。2011年，李逸飞正式成立三七互娱。“我2012年进入三七互娱，到现在在转行超十年了。近十年也是中国互联网、尤其是移动互联网发展的黄金十年，我和三七互娱都见证了行业的变迁与发展。”谈及此，杨军颇为感慨。

《报告》显示，2022年广东游戏产业(包括客户端游戏、移动游戏、网页游戏和其他游戏)预计营收规模达到2115.7亿元人民币，占全国比例为79.6%；2022年广东游戏占全球网络游戏营收规模的24.0%。



三七互娱公司大楼

文化：在手指间交互出无边南粤魅力

府文化、客家文化、潮汕文化、雷州文化、华侨文化等绚丽多姿的文化生态，粤剧、醒狮、龙舟等丰富多彩的文化遗产，在广东，传统文化姿态绚烂。立足于此，丰富的传统文化要怎么和游戏结合共赢？在三七互娱的游戏《叫我大掌柜》里能寻得一些影子。2022年底，在广州市委宣传部牵头下，三七互娱和广州市文化馆、广州博物馆等官方机构合作，在《叫我大掌柜》内植入了大量广府文化相关的元素。“比如把许多像五羊雕像、骑楼、木棉花、醒狮、龙舟、早茶、名炉烧鹅、茶楼、广式牌坊等广府元素融入游戏主街场景，让玩家在游戏体验的同时，感受广府文化的魅力。”杨军提到。游戏通过粤

语问答的玩法设置将粤语植入到游戏中，玩家可以通过游戏NPC学习粤语知识。在杨军看来，游戏的特点是和玩家形成交互，在好玩的关键基础上让玩家感受文化魅力。而结果也证明了这次尝试是成功的。这场联动上线后，用户纷纷在社交平台留言点赞，相关微博话题阅读量随即突破十万。“很多海外用户反馈中国元素很有意思，并在论坛上互相交流。”

让玩家了解广东文化，感受广东文化的魅力。而凭借着广东文化、中国传统文化的魅力元素，游戏的文化内涵也不断得以丰富。并且通过游戏的迭代，文化元素能够源源不断地更新、丰富。杨军透露，《叫我大掌柜》在韩国、日本、越南等地上线后引起积极反响，长期位居各地畅销榜前列。游戏之外，三七互娱尝试将中华优秀传统文化和元宇宙做结合，例如去年打造出一个集非遗展示、数字体验、互动打卡于一体的元宇宙空间，邀请了粤剧、舞狮等多个非遗项目进驻。“游戏是元宇宙很重要的一个入口，游戏本身也是在体现世界观。”杨军说。

出海：从“摘果子”走向“种树”

在2022年中国游戏产业年会上，一组数据格外亮眼。在2022年美、日、韩Google Play Store畅销榜Top100，中国游戏的占比分别达到了17%、31%、29%。数据证明，经历多年的努力，国产游戏出海已取得了阶段性的突破，在全球重点游戏市场上均占据了一席之地。而其中，《报告》显示，2022年广东省网络游戏出海营收规模预计达到370.2亿元人民币。杨军认为，随着全球多地对游戏产业越来越重视，中国游戏厂商此后在海外的市场发展面临新挑战，但仍具有较大发展空间。“2022年多国出台了扶持电子游戏行业的相关政策，如沙特计划到2030年成为游戏与电竞行业全球枢纽，欧洲正在呼吁重视发展电子游戏产业。这些国家和地区加快布局，从某种意义上说，是把电子游戏上升到‘国家软实力’的战略角度。对于中国游戏厂商而

言，这既是机遇也是挑战。”杨军表示。研发，是游戏企业变革与出海的关键词。越来越多的游戏企业正在探索前沿数字科技与游戏产品研发和运营管理的融合，为游戏产品提质增效，夯实技术壁垒。次世代3D引擎、AI、大数据分析平台等技术的研发工具，正在有效赋能三七互娱的游戏产品精品化。三七互娱集团副总裁戴天明也表示，三七互娱正逐步从“摘果子”向“种树”进行转变。现成的优秀产品不多了，做好产品研发的“种树”工作是必要的。与此同时，元宇宙时代带来的机遇能有效拓展游戏场景的延伸空间、优化游戏的沉浸式体验。场景的延伸与边界拓宽，离不开内容。三七互娱打造的“非遗广州红”元宇宙虚拟营地以及企业洋葱头IP、传统文化相关主题的数字